

习近平会见西班牙国王费利佩六世

新华社北京11月12日电 (记者 冯歆然)11月12日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。

习近平欢迎费利佩六世国王访华,指出中国和西班牙都有深厚的历史文化底蕴。建交50多年来,两国坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,相互尊重、相互支持、相互成就,树立了不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共谋发展的典范,也为推动全球经济开放合作、维护国际公平正义发挥了重要作用。西班牙王室为中西关系发展作出了突出贡献。在两国迎来建立全面战略伙伴关系20周年之际,费利佩六世国王对中国进行国事访问,对推动两国友好合作不断向前发展具有重要意义。

习近平强调,中方珍视同西班牙的传统友好,重视西班牙在国际和地区事务中的独特作用,愿同西班牙一道,携手打造更有战略定力、更富发展活力、更具

国际影响力的全面战略伙伴关系。双方要进一步坚定相互支持,保持高层交往势头,加强战略引领,确保两国关系始终走在正确道路上。要进一步推进务实合作,中方愿进口更多西班牙优质产品,挖掘新能源、数字经济、人工智能等新兴领域合作潜力,扩大相互投资,打造更多标志性项目。双方还可以优势互补,共同开拓拉美等第三方市场。要进一步促进民心相通,加强文化教育领域交流,相互支持办好各自在对方国家的文化和语言机构。中方将继续延长实施对西免签政策,便利人员往来,让两国民众越走越亲。

习近平指出,今年是联合国成立80周年。当今世界进入新的动荡变革期,和平与发展事业依然任重道远。我提出推动构建人类命运共同体,就是希望各国超越社会制度差异和意识形态分歧,通过对话和协商凝聚共识,共同把各国人民对美好生活的向往变成现实。中方愿同西班牙一道,支持联合国在国际事务中

发挥核心作用,维护自由贸易规则和国际经贸秩序,构建更加公正合理的全球治理体系,推动构建人类命运共同体。

费利佩六世表示,很高兴在西中全面战略伙伴关系20周年之际对中国进行国事访问。西班牙同中国的友好交往源远流长,建交以来,两国始终相互信任、相互尊重,致力于共同发展繁荣。中国的发展成就举世瞩目,令人钦佩,特别是在脱贫和绿色低碳发展方面的成功经验值得借鉴。

西班牙政府坚定不移奉行一个中国政策,支持维护国家领土完整,愿同中方推动两国全面战略伙伴关系不断向前发展,为两国人民带来更多福祉,为世界和平稳定作出更大贡献。中国企业投资有力促进了西班牙经济发展和绿色转型。西方愿同中方保持密切交往,把握中方实施“十五五”规划带来的重要机遇,加强经贸、工业、科技、绿色能源等领域合作。感谢中方对西班牙实施免签政策,愿密切文化、语

言、旅游领域交流,增进人民友好。历史只能向前,不能倒退。西中两国在很多国际问题上理念高度一致,都支持多边主义,支持通过对话协商解决争端。西班牙高度赞赏习近平主席提出的四大全球倡议,愿同中方共同应对国际形势中的不确定性,维护国际贸易秩序,促进全球经济稳定发展。

会见后,两国元首共同见证了经贸、科技、教育等领域10份合作文件。

会见前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为费利佩六世和王后莱蒂西娅举行欢迎仪式。

费利佩六世抵达时,礼兵列队致敬。习近平同费利佩六世登上检阅台,军乐团奏中西两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。费利佩六世在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛为费利佩六世夫妇举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

李强会见西班牙国王费利佩六世

新华社北京11月12日电 11月12日下午,国务院总理李强在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。

李强表示,中国和西班牙建交以来,始终相互尊重、平等相待,双边关系健康稳定发展,各领域合作取得丰硕成果。今天上午,习近平主席同国王陛下举行会晤,就重大战略性问题深入交换意见。中方愿同西班牙进一步弘扬传统友谊,坚定支持彼此核心利益和重大关切,巩固政治互

信,深化互利合作,不断增进两国人民福祉。

李强指出,在当前世界经济复苏乏力、贸易投资趋于低迷的背景下,中西两国可以加强发展战略对接,充分发挥经济互补优势,打造更多务实合作的亮点和新增长点,促进共同发展繁荣。中方愿同西班牙持续释放双边贸易潜力,不断做大增量,推动结构优化。中方支持更多有实力的中国企业赴西班牙投资,拓展光伏、绿氢、动力电池等领域产业链合作,探讨开展人工智能等

未来产业合作。希望西班牙为中国企业营造公平、可预期的市场环境。双方还可以携手开拓第三方市场,深化人文交流合作,进一步激发旅游产业活力。中国和西班牙同为经济全球化和自由贸易的支持者、受益者,中方愿同西班牙加强协调配合,共同维护全球经贸秩序,捍卫国际公平正义。希望西班牙继续为深化中欧合作发挥积极作用。

费利佩六世表示,习近平主席2018年对西班牙进行成功国事访问以来,两国关系保持强劲发

展势头。西班牙坚定奉行一个中国政策,愿继续做中国的可靠伙伴。今年是两国建立全面战略伙伴关系20周年,西班牙愿同中方密切高层交往,加强发展战略对接,拓展贸易、投资、科技、绿色能源等领域互利合作,促进旅游、文化、教育、语言等人文交流。西班牙高度赞赏习近平主席提出的四大全球倡议,愿同中方密切多边协作,支持多边主义和联合国作用。西班牙愿为促进中欧关系稳定发展发挥积极作用。吴政隆参加会见。

习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信

新华社北京11月12日电 11月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨会致贺信。

习近平指出,中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,是具有战略意义的命运共同体。中越两党都坚持和发展马克思主义,都坚定不移走社会主义道路,都领导各自国家进行社会主义建设,面临许多相同或相似的时代课题。两党深入开展治国理政经验交流,共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路,携手推进马克思主义本土化时代化、推动世界社会主义运动发展,不断续写新时代

“同志加兄弟”的友谊新篇。

习近平强调,中越两党理论研讨会是两党交流对话的重要平台,为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥积极作用。希望双方不忘初心、守正创新,继续加强治国理政经验交流互鉴,深入开展理论研讨和学术交流,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑,为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

当日,第二十次中越两党理论研讨会在越南河内举行。

外交部:中国在应对气候变化上是实打实的“行动派”

据新华社北京11月12日电 (记者 刘杨 董雪) 外交部发言人郭嘉昆12日表示,中国在应对气候变化上是实打实的“行动派”。中方将与各方一道,贯彻共同但有区别的责任原则,为全球气候治理作出新的贡献。

当日例行记者会上,有记者问:当前,《联合国气候变化框架公约》第30次缔约方大会(COP30)正在巴西贝伦举行。大会主席多拉戈指出,全球北方国家失去了应对气候危机的热情,而全球南方国家却在持续前进,中国正在提供惠及所有国家的解决方案。有评论认为,中国已经或将超额完成十年前作出的大部分承诺,正在拯救《巴黎协定》,发展中国家已取代发达国家成为应对气候变化的生力军。发言人对此有何评论?

郭嘉昆表示,今年是《巴黎协定》达成10周年,全球气候治理进入关键阶段。中方积极参与引领全球气候治理,坚定支持巴西作为主席国举办大会。习近平主席特别代表、中共中央政治局常委、国务院副总

理丁薛祥出席贝伦气候峰会并致辞,宣介了中共二十届四中全会精神,传递了把握正确方向、落实气候行动、深化开放合作的强有力信号,为本次大会取得成功提供动力。

“气候变化关乎人类共同未来。无论是全球南方还是全球北方、发展中国家还是发达国家,大家都在一条航船上,携手合作、共同行动是唯一正确选择。”郭嘉昆说。

他表示,中国在应对气候变化上是实打实的“行动派”。我们将碳达峰碳中和作为国家战略,构建了全球最系统完备的碳减排政策体系,建成了全球最大、发展最快的可再生能源体系,是世界能耗强度下降最快的国家之一。中国向世界提供了70%的风电设备、80%的光伏组件设备,推动全球风电和光伏发电成本分别下降超过60%和80%。习近平主席在联合国气候变化峰会上郑重宣布中国2035年国家自主贡献目标,覆盖全经济范围、包括所有温室气体,首次提出绝对量减排目标,体现了中国的坚定决心和最大努力。

